

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el Ebro ha continuado el enérgico avance de nuestras tropas, que han coronado en un frente de más de tres kilómetros las zonas de atrincheramiento enemigas

Guarniciones enteras han caído en nuestro poder, pasando de varios centenares los prisioneros hechos

En los dos últimos días fueron derribados ocho aviones rojos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 21 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal:

En el día de hoy ha continuado el enérgico avance de nuestras tropas en el sector del Ebro, coronando las fuerzas nacionales, en brioso ataque y en un frente de más de tres kilómetros, las zonas de atrincheramientos enemigos.

Guarniciones enteras han caído en nuestro poder; el número de prisioneros hechos no se conoce aún exactamente, pero asciende a varios centenares, habiéndose recogido muchos muertos sobre las posiciones alcanzadas.

El enemigo, que en esta aventura llevaba sufridas más de 50.000 bajas, según declaraciones de médicos, oficiales y comisarios que han caído en nuestro poder, ha sufrido entre ayer y hoy 5.000 bajas más, siendo muchísimo el material abandonado, que nuestros servicios han empezado a clasificar.

La grave situación de las tropas enemigas que pasaron el Ebro ha inducido al mando rojo a ordenar desesperados ataques en otros sectores, donde se estrellan los esfuerzos ro-

jos, sufriendo grandísimas pérdidas y habiendo abandonado centenares de muertos. Así, en la sierra de Javalambre, sector de Manzanera, los ataques a nuestras posiciones avanzadas le han ocasionado numerosísimas bajas, entre ellas, gran número de muertos y prisioneros; y en el frente de Andalucía, sectores de Villafranca, Villa del Río, Valenzuela y Calatraveño, han sufrido también un durísimo quebranto, cogiéndose más de 500 muertos y unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron derribados, en combate aéreo cuatro aviones rojos, y hoy, otros tres en combate y uno por nuestra artillería antiaérea. En total, ocho aviones abatidos en los dos días.

En la noche del 18 al 19 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 19 al 20, otra vez el mismo puerto y el aeródromo de San Javier, en el que se incendiaron y destruyeron hangares y depósitos de gasolina.

Salamanca, 21 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

El presidente del Gobierno rojo anuncia la retirada de unos voluntarios extranjeros, que han sido materialmente deshechos en la batalla del Ebro

La Agencia inglesa Reuter comunica a las 19,10 lo siguiente:

"Ginebra.—Negrin ha anunciado que el Gobierno de Barcelona ha decidido ordenar la inmediata retirada de todos los combatientes no españoles que combaten al lado de dicho gobierno.

La retirada se aplica a todos los extranjeros, incluso a los que adoptaron la nacionalidad española desde el comienzo de la guerra civil.

Negrin ha solicitado la designación de una Comisión Internacional que controle la retirada. Por último, calificó esta decisión de una contribución hacia la pacificación general".

Por su parte, la Agencia Stefani, dice lo siguiente a las 20,30 horas:

"Ginebra.—Durante la Asamblea de la Sociedad de Naciones y casi al final de las deliberaciones generales, el representante de la España roja, Negrin, que había llegado a Ginebra por la mañana, pidió la palabra, y después de afirmar que una vez eliminada la intervención extranjera, la cuestión española puede ser cortada mediante una política de conciliación, llevada a cabo por un Gobierno que tenga una autoridad fuerte, añadió que tenía que hacer una declaración y una petición.

La declaración es la siguiente: El Gobierno de Barcelona decide la retirada inmediata y total de todos los combatientes no españoles que se hallan al lado de los gubernamentales, e incluso de los que han adquirido la ciudadanía española, después de comenzar el conflicto.

La petición es la siguiente: El Gobierno Español solicita de la S. de N. la creación inmediata de una Comisión Internacional de control para que demuestre que la decisión del Gobierno español es aplicada íntegramente y efectivamente.

Negrin, después de unas palabras llenas de patriotismo y de despedida a los voluntarios que han acudido a combatir en las filas gubernamentales, presentó a la Asamblea el proyecto de resolución que contiene los puntos ya mencionados.

Según las primeras impresiones, las declaraciones de Negrin se consideran como una petición de mediación a raíz del agotamiento de las fuerzas rojas, tanto más porque en sus declaraciones se hace votos por un Gobierno fuerte y autoritario en España".

He aquí una nueva maniobra del Comité de Barcelona que merece ponerse de relieve para que encuentre en todo español la más fuerte repulsa. A Negrin y a su camarilla, vencidos—ellos lo sabían desde el primer momento—, sólo les quedaban dos caminos: la guerra-crucepa o la mediación. Pero el peligro de gran conflagración ha sido salvado, gracias al talento y al tacto de Hiller y Chamberlain, al quedar solucionado el problema checo con la respuesta afirmativa dada por el Gobierno de Praga a la propuesta del primer ministro británico. Les quedaba a los rojos el recurso de la mediación, con el que quieren encubrir sus millares de crímenes. A ello ya encanizada la propuesta de Negrin de retirar los voluntarios extranjeros que combaten en sus filas, con lo que pretende abrir paso a "una política de conciliación llevada a cabo por un Gobierno que tenga una autoridad fuerte". Es su último recurso y la confesión clara de su derrota. Y la España Nacional, la auténtica España, sigue firme en su posición de siempre: No hay otra solución posible que la victoria de Franco. Defendemos los principios tradicionales contra la anti-Patria; queremos una España fuerte y unida, grande e imperial. Nada de mediaciones ni repugnantes componendas, para seguir viviendo en el caos y en una guerra civil interminable. ¡Victoria total y absoluta! No hay quien piense de otra manera. El Caudillo lo ha dicho y repetido en cuantas ocasiones ha podido hacerlo. Y la palabra de Franco es nuestra ley de vida.

Hacia la solución del problema checoslovaco

El Gobierno de Praga ha hecho entrega de su respuesta, aceptando totalmente el plan franco-británico sin ninguna clase de reservas

En Godesberg se hacen preparativos para recibir la visita del Canciller Hitler y del primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, que celebrarán hoy su segunda entrevista

Continúa el terrorismo checo.

Berlin.—Las últimas noticias procedentes de Checoslovaquia siguen dando cuenta de los actos de vandalismo cometidos por los terroristas checos en el territorio sudete. Los asesinatos siguen estando a la orden del día, lo mismo que los incendios de edificios y bosques. Las gentes de orden han abandonado ya en su totalidad el territorio sudete, que ahora está únicamente a merced de los comunistas, los cuales actúan cumpliendo a la perfección las satánicas consignas que reciben de Moscú y de Dimitroff.

Los relatos que hacen los fugitivos huidos a Alemania de la actuación de estos comunistas, producen verdadero horror. Un funcionario escapado de Oberweckelsdorf ha explicado lo ocurrido en su pueblo, que ha sido como sigue:

Oberweckelsdorf es un pueblecito situado en el fondo de un valle y rodeado por la parte que da a la frontera alemana por un espesísimo bosque de seis a siete kilómetros de anchura. Por la parte opuesta se eleva una pequeña colina, en cuya vertiente los checos empezaron hace unos días a colocar nidos de ametralladoras, disimulados entre el follaje. El lunes, los checos prendieron fuego al bosque; entonces, las gentes del pueblo, para evitar el morir allí asfixiadas, no tuvieron más remedio que salir huyendo hacia la otra parte, donde abrieron fuego las ametralladoras, matando e hiriendo a infinidad de personas, en su mayoría mujeres, niños, y ancianos, puesto que los hombres jóvenes ya habían salido anteriormente para librarse de ser obligados a incorporarse a filas.

Lo mismo que en Oberweckelsdorf, en los demás pueblos sudetes han sido colocados nidos de ametralladoras en las ventanas de las casas situadas frente a las de los sudetes, que disparan en cuanto éstos salen a la calle. Los soldados del ejército checo proveen a los comunistas de toda clase de armas, municiones y bidones de gasolina. Checos y comunistas amenazan con convertir en un de-

sierto todo el territorio sudete, antes de que pase a Alemania.

En Praga cunde el pánico.

Praga.—Según van refugiándose en Praga los checos que huyen del territorio sudete, el pánico aumenta entre la población, y todo el que dispone de medios suficientes, intenta huir. En el aeródromo reina gran actividad, pues todo el mundo quiere salir en avión para el extranjero, y sobre todo los judíos se apresuran a hacerlo lo antes posible. Un periodista extranjero que se encontraba allí el martes, pudo oír de labios de un policía que estaba algo borracho, la confesión de que ya se hallaba preparado el avión en que van a salir huyendo Benes, Hodza y todo el Gobierno checo.

La noticia de que en la frontera alemana están ya preparados los batallones de voluntarios sudetes para entrar en su patria con las armas en la mano cuando sea necesario, ha causado pánico indescriptible, aun cuando todavía no haya aparecido en territorio checo ni un solo casco alemán.

Gran parte de la población, naturalmente la no comunista, está esperando desde hace días con ansiedad a que el Gobierno acepte las propuestas de Londres y París para que sean restablecidos el orden y la tranquilidad. Por otra parte, muchos checos están ya preparándose el terreno para el futuro, y hacen saber a los alemanes que nada tienen contra ellos, y que desean seguir conviviendo de buen grado con los sudetes.

CUADRO DE HONOR

Medalla de Sufrimientos por la Patria

El «Boletín Oficial del Estado» dispone la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al capitán del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, don José Candelas Escudero, herido grave, siendo teniente, el día 2 de Diciembre de 1936.

Los eslovacos también piden autonomía.

Praga.—El partido autonomista eslovaco, que hasta ahora se había mantenido en silencio, celebró el martes una importante reunión en Pressburg, para pedir la autonomía con arreglo a lo que estatuye el Tratado de Pittsburg.

El comunicado oficial, dado al terminar las deliberaciones, dice que el partido eslovaco exige del Gobierno sean respetados la lengua y las tradiciones del pueblo eslovaco y les sea concedida una total autonomía dentro de la República checoslovaca. Los diputados eslovacos, señores Atsco y Sokol, salieron el mismo martes para Praga con el fin de entablar negociaciones a este respecto con el Gobierno.

El Regente de Hungría en la Prusia oriental

Berlin.—Como se había anunciado llegó a Altsternberg el Regente Horthy, acompañado del Mariscal Goering, que ya se halla totalmente restablecido de su enfermedad.

El Regente Horthy fué invitado hace algunos días por el Mariscal Goering a participar en una cacería en los cotos de caza de la Prusia oriental. Ambos hombres de Estado celebraron una extensa conversación.

En los círculos políticos de Berlin se relaciona esta conversación con las que en el mismo día celebraron el jefe del Gobierno húngaro, señor Imredy y el ministro de Negocios Extranjeros señor de Kanya, y que como decía el comunicado oficial se refirieron a la insostenible situación que reina en Checoslovaquia.

El viaje de Chamberlain a Godesberg

Londres.—Respecto al viaje de Chamberlain a Godesberg se comunica que el jefe del Gobierno inglés irá acompañado de su Consejero particular, Sir Horace Wilson y del jefe del Departamento para Asuntos de la Europa central del Foreign Office, William Strang.

Chamberlain y sus acompañantes irán a Godesberg en avión. En los círculos políticos de Londres se ve con gran sa-

tisfacción este viaje del jefe del Gobierno inglés, pues se espera que haya de contribuir grandemente a la solución pacífica de los áridos problemas que en el momento actual aquejan a la política internacional.

La cuestión checoslovaca precisa de un arreglo general

Berlin.—Según la opinión alemana—dice el «Berliner Börsen Zeitung»—para resolver definitivamente la cuestión checa es preciso que Praga renuncie, en el futuro a su actitud antialemana y deje de ser el «buque nodriza» de la aviación soviética en el centro de Europa.

El artículo recuerda los deseos, ya otras veces expresados, de que se llegue por fin a una inteligencia en el asunto de las fuerzas aéreas, y piensa que tan pronto como se intentasen llevar a la práctica se haría patente el funesto papel que Checoslovaquia ha venido representando a este respecto. Prosigue haciendo constar que la solución de la cuestión de los sudetes se halla íntimamente ligada con la desaparición de algunos principios que han venido informando hasta ahora la política exterior de Checoslovaquia. También en este punto va a ser preciso llegar a soluciones totales y definitivas.

Si se dejan subsistir las ambigüedades y se permite a los checos continuar creyendo que después de esta crisis europea van a poder alzar otra vez sistemas que continúan asignándole a Praga el papel de central de las conjuraciones antialemanas, se incurrirá en una responsabilidad de la que no va a ser fácil verse libre en el futuro. En poco tiempo se reproducirá entonces la cuestión checoslovaca y resultarán totalmente vanos los esfuerzos por todos realizados.

Por eso el arreglo debe de ofrecer una garantía de permanencia sin que nadie suministre ni un solo sillar para que los checos levanten la nueva torre de Babel a la que unas veces denominan «la ciudadela de la democracia» y contra el fascismo en el centro de Europa», otras «el puesto avanzado del mundo eslavo contra la germanidad» y algunas «la puerta de entrada que ha de dar paso al equilibrio europeo».

Debería pensarse que el pueblo checo está ya harto de una política exterior que viene asignándole a ese engendro de Estado las funciones del máximo peligro, y convierte a Checoslovaquia en un lugar en el que se reconcentran todas las tensiones que hoy constituyen la amenaza de Europa.

No debe olvidarse la lección de la experiencia, ni pasar por alto esa mentalidad cuando se habla de que las potencias vecinas han de prestar una garantía a lo que haya de quedar de Checoslovaquia.

Nuevos incidentes en la frontera checo-alemana.

Berlin.—El martes, a medio día se tuvo conocimiento de nue-

vos incidentes fronterizos ocurridos en la madrugada del lunes al martes, en Seidenberg, Seiffenhensdorf, Langenbrueck, Neusorge, Gnadersdorf y otras localidades fronterizas. En Seidenberg es donde han tenido mayor gravedad los sucesos. De fuente alemana informan que unos soldados checos habían traspasado la frontera con el propósito de asaltar los campamentos de refugiados huidos de Checoslovaquia. Frente al hecho, desmentido por los checos, los alemanes insisten en que si hubo tal paso de la frontera del Reich. Según informa la agencia DNB, estos incidentes obedecen a las mismas causas de los anteriores, pues se trata de fugitivos sudetes, que al huir del país buscando seguridad, para su vida amenazada, son objeto de agresiones por parte de los gendarmes y soldados checos estacionados en la frontera.

El martes, a las dos de la madrugada, pasaron por Weisswasser varios grupos de sudetes, que acompañaban a sus familias para dejarlas en lugar seguro, y fueron agredidos por los gendarmes.

Nota de la Oficina de Prensa del Gobierno de Praga.

Praga.—La Oficina de Prensa checa comunica que el Gobierno de Praga pide en su nota que los Gobiernos francés y británico vuelvan a examinar su proposición respecto al «canchus» de los distritos sudete, al Reich.

El Gobierno de Praga expone numerosas razones a la proposición franco-británica. La Oficina de Prensa comunica además que el Gobierno de Praga ha deliberado sobre las sugerencias de la conferencia franco-británica. Las deliberaciones del comité político fueron reemprendidas

ayer tarde, celebrándose, a la vez, conferencias con los presidentes de los partidos de coalición.

La respuesta checa, examinada en Londres.

Londres.—Se sabe que la respuesta checa ha sido objeto de detenido examen por parte del ministro inglés, durante la mañana del miércoles.

Respecto al contenido de la nota, nada ha sido comunicado oficialmente.

La situación presenta nuevas dificultades.

Londres.—El corresponsal de Press Association declara que en la noche del martes, circulaba en Londres el rumor de que la respuesta checa constituye en realidad una repulsa del plan franco-británico.

El Gobierno checo parece declarar que sería incompatible con su constitución aceptar la cesión de sus territorios, prefiriendo someter la cuestión al Alto Tribunal de La Haya.

En cuanto a las impresiones que se reciben del Reich, parece desprenderse que la situación presenta nuevas dificultades, y que la tensión se ha agravado considerablemente.

El hecho de que Chamberlain se entrevistase de nuevo con Hitler es interpretado en el sentido de que Chamberlain quiere aprovechar el día de hoy para conferenciar con los miembros del Gobierno inglés y con los consejeros del Foreign Office sobre la respuesta checa.

Rusia cumpliría sus obligaciones para con Checoslovaquia.

Ginebra.—El presidente de la delegación rusa en Ginebra, Litvinof, ha negado los rumores según los cuales, Rusia no está dispuesta a cumplir sus obligaciones respecto a Checoslovaquia.

Por el contrario, cuando el Gobierno de Praga ha preguntado últimamente al de la U. R. S. S. si cumpliría las obligaciones que le corresponden, caso de que Francia hiciera lo mismo, en virtud del pacto que le une con Checoslovaquia, Moscú contestó afirmativamente.

Churchill ha estado en París.

Londres.—Lord Churchill ha regresado a Londres en la mañana de ayer.

Durante su estancia en la capital francesa ha celebrado varias entrevistas con algunos destacados políticos franceses.

Se asegura que la llegada a París de Churchill fué acogida con curiosidad y a la vez con extrañeza, ya que se suponía que, en su calidad de aliado de Eden, pretendería enturbiar la paz.

El Gobierno del Reich mantendrá la calma.

Berlin.—De fuente oficial alemana se declara que el Gobierno no precipitará por su parte la acción contra Praga, indicándose que Alemania concede gran importancia al mantenimiento de sus buenas relaciones con la Gran Bretaña, y, por lo tanto, no

Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista

HOY, A LAS OCHO DE LA NOCHE, PRIMERA REPRESENTACION DEL AUTO SACRAMENTAL

“EL HOSPITAL DE LOS LOCOS”

DEL MAESTRO JOSEF DE VALDIVIELSO. «EL POETA DEL CIELO», ANTE LA PUERTA RENACENTISTA DE LA IGLESIA DEL CONVENTO DE SAN ESTEBAN (DOMINICOS)

PERSONAJES SIMBOLICOS: LUZBEL, LA GULA, LA ENVIDIA, LA CARNE, EL GENERO HUMANO, LA CULPA, EL DELEITE, EL ENGAÑO, LA LOCURA, EL ALMA

SORPRENDENTES EFECTOS DE LUZ DIRECCION, ESCOBAR

SI TE SIENTES PROFUNDAMENTE ESPAÑOL, NO FALTES; SI ERES PERSONA DE BUEN GUSTO, NO FALTES; SI ERES AMANTE DEL TEATRO SELECTO, NO FALTES

NOTAS IMPORTANTES

La representación empezará a las ocho de la noche, hora en que serán cerradas las puertas para los espectadores, los cuales deberán ocupar su respectiva localidad a dicha hora. Requiriendo las representaciones el más absoluto silencio, no se permitirá la entrada al público después de comenzado el espectáculo.

La gradería ha sido construida para el logro de una perfecta visibilidad del espectáculo, de una capacidad para unos 1.500 espectadores, y su resistencia para 10.000, ofreciendo, por tanto, garantía absoluta de estabilidad.

El sonido está a cargo de los Servicios Técnicos del Ministerio del Interior. De la iluminación se ha encargado don Rafael Martínez Romarate, creador de esta parte del espectáculo en Segovia.

Los figurines han sido concebidos por el ilustre pintor Pedro Pruna, que tan resonante éxito ha alcanzado en la Exposición Biennale de Venecia. La parte musical se halla a cargo del gran compositor Jesús Arambarrí.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES PARA LAS REPRESENTACIONES DE «EL HOSPITAL DE LOS LOCOS»

Primera preferencia	10 pesetas.
Segunda preferencia	8 »
Silla de grada	3 »

Estas se venderán en el zaguan de la puerta de entrada del Ayuntamiento, por la Plaza Mayor, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cinco a ocho de la tarde.

piensa hacer nada que pudiera enturbiar esas relaciones.

Francia e Inglaterra aconsejan de nuevo al Gobierno de Praga.

Londres.—Se confirma que los ministros francés e inglés dieron ayer mañana al Gobierno de Praga un consejo conjunto de aceptar el plan franco-británico.

En cambio, no se confirma el rumor de que Corbin, embajador francés en Londres, hubiese rogado al Gobierno británico que emprendiese una gestión cerca de Berlín para evitar medidas que pudieran enturbiar las deliberaciones actuales.

Chamberlain saldrá hoy en avión para Godesberg

Londres.—Hoy por la mañana, seguramente a las diez, saldrá Chamberlain para Godesberg en avión, haciéndose acompañar por los dos consejeros del Foreign Office que le acompañaron en el viaje anterior, y además, del consejero jurídico del Foreign Office y de su secretario particular.

En general se espera que Chamberlain estará en Godesberg dos o tres días y es posible que se dirija por radio a la nación británica a su regreso.

El Gobierno de Praga consulta a la U. R. S. S.

Varsovia.—«Gazeta Polska» publica una nota de su corresponsal especial en Berlín, en la que se dice que ayer a mediodía el Gobierno de Praga se dirigió nuevamente al Gobierno soviético, para informarse y pedir consejo sobre si Checoslovaquia debía ir a la guerra o debía evitar el derramamiento de sangre aceptando el plan británico.

Moscú ha contestado que debía luchar, porque sólo el derramamiento de sangre podía llegar a hacer que Francia e Inglaterra intervinieran después en el conflicto.

Pero, según afirma dicho corresponsal, el Gobierno de Praga comienza a darse cuenta del verdadero valor de dicho consejo y de la gravedad de la situación en que se encuentra el país y se percata que Checoslovaquia quedará no sólo aislada, sino privada de su propio territorio.

Litvinof censura a la Sociedad de Naciones y defiende a Benes.

Ginebra.—En la discusión general de la Asamblea de la Sociedad de Naciones que continuaron ayer, Litvinof criticó duramente a la Sociedad de Naciones por no haber cumplido con su misión de proteger a sus miembros.

Las palabras de Litvinof fueron acogidas con aplausos por la delegación soviética, a los que se unieron muy pocos delegados de otros países.

Después expresó su admiración por Benes y atacó la actitud de las potencias democráticas occidentales, declarando que después del «anclush» de Austria, el Gobierno soviético había propuesto a las grandes democracias europeas una inmediata conferencia para tomar medidas preventivas, proposición que no fué bien acogida.

Terminó diciendo que Moscú no había dado nunca a Praga consejo alguno en relación con el problema de las nacionalidades.

Francia y Gran Bretaña insisten cerca de Praga para que acepte el plan.

Londres.—La agencia Reuter comunica desde Praga lo siguiente:

«A las tres de la madrugada, los ministros francés e inglés en Praga, han visitado a Benes para invitarle, por orden de sus respectivos Gobiernos, a que

acepte el proyecto de paz elaborado en Londres.

Después de esta entrevista, el Gobierno de Praga ha celebrado una sesión restringida».

Otra nota de la misma agencia, da cuenta de que el Gobierno de Praga en pleno se reunió a las seis de la mañana.

El Gobierno checo publica un comunicado dando cuenta de la aceptación del plan franco-británico.

Praga.—El Gobierno de Praga acaba de publicar un comunicado por el que se notifica que se ve forzado, como consecuencia de las presiones de Inglaterra y Francia, a ceptar las proposiciones de solución del problema checo en la forma planteada por dichos Gobiernos.

Las radios de Praga han comunicado a las 19.20 horas que el Gobierno había aceptado las proposiciones anglo-francesas. Un locutor decía que el Gobierno se veía forzado a aceptar dichas proposiciones, después que la suya había sido desechada y después de haber declarado que los Gobiernos inglés y francés no podían asumir la responsabilidad de una guerra.

El portavoz del Gobierno ha aconsejado seguidamente a toda la población que mantenga la calma y el orden, porque si no el Estado se vería expuesto a mayores daños.

Termina asegurando que el Gobierno y el presidente de la República estaban decididos a conservar la existencia del Estado checo en las nuevas condiciones que se le han impuesto.

La respuesta de Praga es entregada a Inglaterra y Francia.

Praga.—La respuesta del Gobierno checo ha sido entregada a los ministros británico y francés en Praga.

El representante de la agencia Reuter ha quedado enterado de fuente oficial de que la respuesta es la total aceptación del plan franco-británico, sin ninguna clase de reservas.

Sin embargo, en la nota se insiste en que si Praga es atacada el Gobierno confía en que Inglaterra y Francia le darán su ayuda.

Godesberg se prepara para la próxima entrevista Chamberlain - Hitler.

Godesberg.—Esta pequeña ciudad está preparada para recibir la visita del Fuehrer, Canciller y del presidente del Consejo británico, mister Chamberlain.

La estación por donde llegará Hitler el jueves, por la mañana, será adornada con guirnaldas, flotando en altos mástiles las banderas alemana e inglesa.

Los huéspedes británicos, Chamberlain y el embajador inglés en Berlín, Henderson, se alojarán en un hotel con una vista espléndida sobre el Ahiñ y la montaña, dividiéndose incluso la Catedral de Colonia.

El Fuehrer Canciller y su séquito, en el que figurará Von Ribbentrop y el comandante en jefe del Ejército alemán, se alojarán en el hotel Berge, el cual ha sido adornado ricamente con flores, rojas y amarillas, colocadas en el vestíbulo y uno de los salones, donde se celebrarán las deliberaciones.

Hace días se encuentran en Godesberg varios periodistas alemanes y extranjeros, teniendo la vida de la pequeña ciudad una animación extraordinaria.

MONTANERA.—Se arrienda la montanera de la Dehesa de Castillo, término municipal de Toro. Para tratar, con doña Carmen Sánchez, en Toro, Avenida Villa Chica, 1.

FRONTON TORMES

Noche, a las diez y cuarto. Grandes partidos y quinielas.

QUINIELAS JUGADAS

TARDE	
1. ^a — 2-6 a 45 pesetas	
2. ^a — 5-3 a 21 »	
3. ^a — 3-1 a 132 »	
4. ^a — 3-2 a 93 »	
5. ^a — 3-5 a 46 »	

NOCHE	
1. ^a — 5-4 a 62 pesetas	
2. ^a — 4-2 a 34 »	
3. ^a — 2-5 a 23 »	
4. ^a — 3-1 a 28 »	
5. ^a — 5-2 a 35 »	

Publicidad R. B. L.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado ayer

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Burgos, correspondieron los premios mayores a los siguientes números:

- Primer premio, de 150.000 pesetas, al número 33.668, Zaragoza.
- Segundo premio, de 90.000 pesetas, al número 1.096, Sevilla.
- Tercer premio, de 70.000 pesetas, al número 7.718, Benicarló (Castellón).
- Cuarto premio, de 40.000 pesetas, al número 41.764, Las Palmas.

Números premiados, con 3.000 pesetas: 15.992, Huelva; 17.909, Cádiz; 28.249, Morea (Asturias); 32.686, Sevilla; 41.790, Santa Cruz; 6.555, San Fernando; 2.289, Sevilla; 31.793, Vigo; 10.484, Sevilla; 4.493, Llerena (Badajoz); 22.895, Segovia; 8.089, Lérida; 250, Lérida; 15.525, Valladolid; 39.435, Logroño; 36.037, Bilbao; 17.828, Piedrahita (Ávila); 5.057, Sevilla; 36.715, San Sebastián, y 26.222, Sevilla.

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, llega, una vez más, como un susurro una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Meditación.

Y EL CAUDILLO HA DICHO: «¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia? «Son el eco de nuestras victorias y los cantos funerarios del comunismo derrotado».

Lo que comen los barceloneses

El Ayuntamiento de Barcelona según nota publicada el 8 de Septiembre, dice haber recibido de la Dirección general de Abastos, durante el mes de Agosto, y para su distribución entre la población, los siguientes viveres:

- Carne congelada, 72.785 kilos.
 - Judías, 9.100 idem.
 - Garbanzos, 9.100 idem.
 - Azúcar, 9.100 idem.
 - Pescado, 637.402 idem.
- La nota no va acompañada de comentarios, y está redactada de una manera muy escueta, como revelando un profundo disgusto por la manera como la Dirección abastece a la ciudad. No

hay para menos, pues, contando que la población de Barcelona se eleva hoy día—por la afluencia de refugiados—a 1.500.000 almas (y aún se nos asegura que en realidad se acerca más a los 2.000.000), de esos reparos ha tocado «a cada habitante» y por artículo «en todo un mes» la cantidad siguiente: Carne congelada, 48 gramos. Judías, 6 idem. Garbanzos, 6 idem. Azúcar, 6 idem. Pescado, 424 idem. Es todo un poema. (E. I. A.)

Ante la huelga de los obreros de la construcción, el Gobierno francés militariza a los trabajadores de las obras de defensa

Paris.—En vista de que la huelga de los obreros de la construcción no se ha resuelto, y que se ha dejado de trabajar en las obras de construcción de refugios para la protección de la población civil contra incursiones aéreas, el ministro de Obras Públicas ha tomado las mismas medidas que se adoptaron hace algún tiempo a raíz de la huelga de los obreros del puerto de Marsella.

Los obreros de la construcción de refugios y de obras de la defensa nacional serán clasificados como soldados y recibirán órdenes del Gobierno de continuar el trabajo.

Estas medidas entraron en vigor el 21 del actual, y el incumplimiento del decreto dará lugar a la imposición de graves castigos.

A los obreros de la construcción se les facilitará protección de carácter militar.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL, tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

BASURA SUPERIOR, se vende en la fábrica de curtidos de Chamberi. 4-a-3

MONTANERA.—Se arrienda la de la dehesa de Rodillo. Para tratar, en la misma. 6-4

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca. 6-3

ALQUILO piso amueblado. Informes: Rosa, 8 (próximo a Correos). 9-3

VENDO una yugada de tierra de labor en el término de Alba de Tormes, de buena calidad, con casa o sin ella. Enrique Iglesias. Varillas, 7, segundo. 4-3

CABRERO.—Se necesita un cabrero, en la dehesa de Rodillo; muiil presentarse sin buenas referencias. En dichas dehesa informarán. 4-2

BALANZA, SE VENDE, marca "Dina", de poco uso y espléndidamente conservada. Para tratar, con su dueño, calle de la Rúa, número 32 (chocolatería). 6-4

CRONICA DE GUERRA

Dentro de poco, el ejército rojo del Norte será un recuerdo histórico

por EL IEBIB ARRUMI

A la chita callando, como quien no hace nada, en estos dos días, en el de ayer y en el de hoy, nos hemos apuntado éxitos rotundos, en el frente del Ebro. Rotundos por las ventajas tácticas obtenidas; pero todavía más rotundos por lo que representan de victoria moral sobre el enemigo.

Tiene éste acumulado en el ya reducido campo que les queda en las márgenes del Ebro, que transpararon para luego irlo abandonando a nuestras manos, lo mejor de cuanto les queda de su Ejército de Cataluña. Cuatro divisiones ha alineado en sus trincheras, donde los internacionales y las de Lister y El Campesino, recompuestas por décima vez, tienen la consigna severísima de resistir a todo trance, consiguiendo el efecto de una resistencia dura, como nunca lo fué.

Se combate, además, en un terreno lleno de dificultades. Así, cuando se os dice a vosotros, españoles, de la retaguardia, que se han tomado cotas, esos hechos de armas tienen para vosotros, escasa importancia; pero yo os aseguro que si conociérais lo que en la realidad topográfica representan esas alturas, cotas y cumbres, sería muy otra vuestra impresión.

En la comarca que marca el Ebro en su desembocadura no está cultivada; pero en sus serranías no se ven ruidos ni oliveros, por lo que aquellas laderas son lo peor de la vertiente catalana, ya que está cultivada por el sistema de barrancales.

Así, ocupar una cota de trescientos metros representa ocupar trescientos peldaños, con otros tantos trincherones y parapetos. Y si se añade a estas dificultades el hecho de que los rojos han acumulado allí todas, las armas automáticas de que disponen—y es sabido que ahora, por la ayuda de Rusia y Francia, están superabundantemente dotados—, ya no daremos aproximadamente cuenta y podremos reflejarnos el cuadro que ofrece la tierra en este frente.

Puede a pesar de todo ello y la abundancia de artillería que apoya a los rojos y sus trabajos de zapa, día a día, les vamos ganando terreno y de manera extraordinaria sufren el desgaste de su desesperada resistencia.

Más que nunca estamos demostrando nuestra superioridad enorme. Ayer y hoy se hicieron dos maniobras colosales, envolviendo las líneas mejor atrincheradas, y nuestros muchachos, con aquel ímpetu heroico con que hace quince meses asaltaban el Sotillo y rompían el Cinturón de Bilbao, asaltaron las trincheras rojas.

Ellos, desesperados, resisten y mueren o caen prisioneros. Más de quinientos los hicimos en la derrota de hoy, y nuestros soldados, enardecidos con la resistencia enemiga, en cada jornada bélica han superado la anterior, derrochando pericia y arte militar los mandos y poniendo los milicianos su coraje cada vez más pujante y triunfal.

Nosotros no cedemos, y ni un solo día hemos dejado de sacarle ventajas al enemigo.

No dan los partes nombres de pueblos, por la sencilla razón que no existen en esta zona y ello demuestra la escasa importancia estratégica de lo que ha ido cayendo en manos de los rojos. Pero yo os aseguro que hora tras hora, hemos ido desgastándoles,

tomándoles su campo atrincherado hasta llegar, como hemos hecho hoy, a la médula de las mismas, donde pronto se alcanzará a cubrir su resistencia, ya que sus sistemas defensivos están tan carcomidos, que por nuestra acción no puede tardar en romperse ni en saltar hechos pedazos.

Ayer y hoy, os lo repito españoles, ese desgaste alcanzó un grado superlativo, tan superlativo, que me permito pensar si a estas horas no estarán poniendo en práctica en las filas rojas el imperativo del llamado instinto de conservación, ya que ellos saben que seguir la táctica de querer aguantar lo inaguantable, dentro de pocos días lo que resta del famoso ejército rojo del Norte quedará reducido a un recuerdo histórico.

La fierá corrupta va a salir de este trance sin cuernos ni colas y convertida en una inofensiva sabandija.

EXTRAVÍO de un buey, pelo negro, seis años, esbozablanco, la oreja izquierda en parte está tronzada, la derecha está hendida; pelos blancos en la frente, debido al roce. Fué extraviado el día 15, en el ferrial de Ledesma. Su dueño, Luis Mediero, de Castrejón (Barbadillo), agradecerá a quien indique su paradero. 2-1

HALLAZGO.—La persona que haya extraviado un abrigo de niño, puede pasar a recogerlo a la calle de los Perdones, número 7, donde se le entregará si justifica ser su dueño. 2-1

SE VENDE una pareja de bueyes de cinco a seis años, superiores. Para tratar, con Juan Pérez, calle del Salado, núm. 18, Prosperidad, Salamanca. 4-1

HERRERO.—Se necesita herrero en Aldearrubia para 70 yuntas y el herraje. Para tratar, con el señor alcaide. 5-1

SASTRERIA.—Falta aprendiz adelantado. Generalísimo Franco, 36, moderno. Emilio Nuñez. 1-1

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDORÉZ". Penales, Ultima Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, tercero, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios. Apartado 106, Burgos. 26-3

OFICIALES Y APRENDICES de metalisteria, se necesitan, en Cromados Morollón, Ronda de Labradores, 8. 8-7

SE ARRIENDA una habitación interior, propia para oficina, en la calle del Generalísimo Franco, números 16 y 18. 6-8-5

LICENCIADO EN CIENCIAS, se necesita en el Colegio de San Buenaventura, de Medina de Rioseco (Valladolid). 8-

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona. 8-

ARRIENDA DE BELLOTA.—Se hace de la dehesa titulada Valparaiso y el Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba (Zamora). La subasta tendrá lugar el día 28 de Septiembre, a las tres de la tarde, en Corrales, casa del encargado, Bernabé Delgado, bajo las condiciones que se señalarán en el acto. 4-2

SE NECESITA un oficial en la Fábrica de Caramelos "El Pitar", Calzada de Medina, número 3. Teléfono 1108. 6-3

EL SEÑOR

Don Emilio Sánchez García

falleció en Zafroncinito el día 22 de Septiembre de 1938

a los setenta y cuatro años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.



Sus desconsolados hijos: don Juan Miguel (Párroco del Campo de Ledesma), don Manuel, doña Juana, doña Julia y doña María Teresa Sánchez Domínguez; hijo político, don José Sánchez Mangas; nieto, don Manuel José Sánchez; hermano, don Miguel; hermanas políticas, doña María Teresa y doña Melchora; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al sepelio y misa funeral, que se celebrará, Dios mediante, el viernes, 23, a las diez y media, en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, de Zafrón, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Agencia Funeraria, "Nuestra Señora del Carmen"

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La España Nacional vista por los extranjeros

Se vive en una providencial abundancia

Milán. — El enviado especial del "Corriere della Sera", en España, Renzo Sagala, escribe un largo artículo sobre la nueva España, del que extractamos los párrafos siguientes:
«Como se come, al cabo de más de dos años de guerra, en la España Nacional?
Digámoslo en seguida: se come bien, se come copiosamente, se come mucho mejor que en muchos países, viciados y emborachados por largos decenios de paz. Pescado fresquísimo que gigantesco, autocarros transportan en pocas horas hasta las ciudades más lejanas de la costa, hasta el frente; carne excelente suministrada por un gran patrimonio zootécnico; pan exquisito, fruta magnífica. Si alguna deficiencia se notaba, en tiempos pasados, era solamente el arroz y las naranjas, productos que, como es sabido, proceden principalmente de la zona de Valencia, una parte de la cual se encuentra ahora en poder de las nacionales. En una palabra: aunque la guerra no estuviese en el punto en que está y hubiese de prolongarse, los habitantes de la España de Franco estarían siempre a salvo de las penalidades del hambre.
Al principio del tercer año de guerra, la España Nacional vive, pues, en una providencial abundancia. Una transformación impuesta por los hombres y no por la naturaleza o por los acontecimientos, está, sin embargo, en vías de realización también en este campo, una transformación importante, porque recae sobre costumbres, tan antiguas y arraigadas que se confunden con verdaderas necesidades físicas. Se quiere que los españoles se acostumbren a

comer menos, porque en opinión de muchos parece que eran poco parcos en el comer antes de la guerra. Se quiere que consagren a las comidas menos tiempo, se quiere que anticipen su horario. Se quiere, en una palabra, acompañar el reloj de la España nueva con el del resto de Europa.
Desde hace más de veinte años, en efecto, el resto de Europa — aquel por lo menos que había ensangrentado sus campos de batalla — había simplificado notablemente la lista de los platos en sus comidas, tanto que la postguerra podría, por esta razón, ser señalada como la época de las comidas de plato único. En Italia que estomago podría hoy soportar diariamente colaciones, como las de antes de 1914?
España, en cambio, que no había hecho la guerra, se había sustraído a las nuevas y más frugales costumbres, manteniéndose fiel a las comidas de tres, cuatro y también cinco platos y a los horarios seguidos desde siglos, los cuales señalaban la hora del almuerzo entre las dos y las cuatro de la tarde, y la de la comida, entre las diez y las doce de la noche, con el consiguiente desplazamiento del tiempo dedicado al trabajo y al reposo. Usos, como se comprenda, que se acordaban mal con la dinámica de la guerra y del régimen que la revolución falangista está creando.
De esta manera se ha llegado a la institución del «día del plato único». La innovación que en otros tiempos habría suscitado quizá oposición, ha sido acogida con plena aprobación y aplicada con un celo del cual cualquiera puede ser testigo.» (USI).

ZAMORA AL DIA

La Compañía "Eladio Cuevas"
Con la celebrada obra "La del manojo de rosas", se despidió en el Nuevo Teatro esta Compañía, que durante cinco días ha tenido la habilidad de llevar mucha gente al coliseo.
¡Así da gusto ver zarzuela! El barbero toresino César Bedate, hizo en la obra el personaje de "Joaquín", cantando la partitura del barbero con mucho gusto, demostrando que posee condiciones de artista, si bien el elemento básico le falta: la voz. No puede con obras de peso, pero canta bien y como aficionado nada hay que pedirle.
Se aplaudieron mucho su buena voluntad y creo no habrá quedado desconchado de la acogida cariñosa que se le dispensó.
La Compañía, en conjunto, ha contraído méritos para volver pronto y si es que lo hace, sería conveniente que el buen actor Pedro Barreto, se tomase las cosas más en serio, por aquello de que "lo mucho enfiada".

se han celebrado solemnísimos funerales en sufragio de su alma, a los que asistieron numerosas personas.
Al padre del heroico muchacho, don Leandro Rodríguez del Amo, ayudante de la Jefatura de Obras Públicas, de esta provincia, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.
Antonio Mostajo González
Zamora, 20 de Septiembre de 1938.
III Año Triunfal.

Información municipal

RECAUDACION
Aviso a los contribuyentes
Próximo a finalizar el mes de Septiembre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se advierte a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos, estarán los Recaudadores en las Oficinas de Arbitrios, durante los días 24 al 29, de cinco a siete de la tarde.
Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos, y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio con el recargo correspondiente.
Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.
Salamanca, 21 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Alcalde, M. Gil Remírez.
Saludo a Franco: ¡Arriba España! 3-1

Nuestros mercados
Se han celebrado hoy nuestros mercados, sin que los precios en granos y ganado porcino hayan experimentado sensibles variaciones. Los precios se mantienen y va notándose que aquellos adquieren, a medida que la época avanza, mayor animación.
Ha llamado la atención la incalculable concurrencia de gentes con sandías y melones, hasta el punto que las inmediaciones del Mercado de abastos, eran insuficientes para contener el gran número de carros llegados de los pueblos, con cargamentos fabulosos de dichos géneros.
Ha habido sandías y melones como para abastecer media España, presentando el lugar donde el mercado se celebró el más pintoresco aspecto que puede imaginarse.
También otras frutas se han presentado en extraordinarias proporciones, melocotón y uvas, sobre todo.
Este año ha sido una bendición de Dios, a pesar de la falta de agua. El cielo está gris, otoñal completamente, pero el agua, parece al río del "al higuil", no la sueltan las nubes ni a cañonazos.

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X :: Diarrea :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico
CONSULTA EN
Aldeanueva del Camino (Cáceres).
Teléfono número 4

Línea de autobuses de viajeros entre Zamora y Salamanca

Aviso al público
A partir del día 1.º del próximo mes de Octubre, el autobús de viajeros, que hace el recorrido entre Zamora y Salamanca, efectuará su salida a las diez y seis horas treinta minutos del día (cuatro y media de la tarde), de la Plaza de los Bandos.—LA EMPRESA

IRUÑA!
CANCION DE GESTA

Para la Excm. Diputación Foral de Navarra, con motivo de su visita a Salamanca para entregar al Excmo. Ayuntamiento la arqueta-relicario conteniendo tierra de las tumbas de héroes navarros fenecidos por Dios y por España en la gloriosa Cruzada Nacional.
Solar venturoso de fulgida historia, que cantan los siglos con voces de gloria y alumbra, radiante, la roja lumbre del sol de mi España, gigante y señera, divino embeleso de luz y armonía, nación de cruzados, creyente y bravia, tierra hidalga y buena de santos quereres, hechizo de amores y lindas mujeres, fragua de soldados, de adalides cura, hoy que España rima tu gloria en cantares, ante el ara santa del sol de tus lares, te ofrendo mi trova de amor y fortuna!
Hoy que Salamanca recibe tu ofrenda, de patrios amores relicario y prenda, piadoso adorno de heroicos cruzados, sangre de tus hijos, valientes y honrados, que dieron su vida, flor de la campaña, por los anchos campos del solar de España, tierra santa y pura de ricos veneros, savia de adalides, prez de caballeros, glosando la vieja canción del camino, jugar de tus glorias, trovar es mi sino, los nobles señeres de tus infanzones — corderos en paces y en guerra leones —, tu firme entereza, tus recios quereres, ¡heroica Navarra!., tus santas mujeres, en la gesta honrosa madres doloridas por los hijos muertos que fueron sus vidas, los místicos sueños de freires y abades, tus hechos sublimes de todas edades, tu excelsa grandeza en vida y en muerte,

de lo del fiero, que pone su gara sobre el noble escudo de Don Sancho, el fuerte, tu gloria triunfante, blasón de Navarra.
Nación de valientes y aridos guerreros, probados en lides de gestas y fueros, joyel de mi Patria, gigante y señera, la del alma grande, cristiana y entera, ¡ruña la hidalga, la invicta, la noble, la brava amazona de pechos de roble, de firme entereza y espíritu magno, tu viste las huestes del Rey Carlomagno, deshechas y rotas, cruzar la montaña, salvando los lares bendidos de España, y al férvido empuje de tus huestes bravas ceñiste a tu escudo las recias cadenas que Don Sancho, el Fuerte, ganara en las Navas de las derrotadas lunas agarranas.
¡Oh, salve, fecundo plantel de infanzones — corderos en paces y en guerra leones —, Navarra valiente, Navarra española, de santos dolores sangrante amapolá, tu sangre bendida hincó la bandera de España la noble, gigante y señera, tu eres el astro triunfal de una historia, escrita con sangre de gente bizarra, que ardiente ilumina con rayos de gloria tus claros blasones... ¡heroica Navarra!
ANDRES RUBIO POLO
Salamanca, 21-IX-1938.

EDICTO
Notas de Sociedad

DON MANUEL GIL REMIREZ, ALCALDE DE ESTA CAPITAL Y COMO TAL PRESIDENTE DE LA JUNTA PERICIAL DE VALORACION AGRICOLA DE ESTE TERMINO MUNICIPAL.
HAGO SABER: Que por el señor Ingeniero Jefe del Servicio Facultativo del Catastro, ha sido remitido a esta Junta de mi Presidencia el estado comprensivo de los valores representativos de la riqueza imponible correspondiente a los cultivos reconocidos en este término municipal, a los efectos de lo dispuesto en el Orden del Ministerio de Hacienda de 11 de Septiembre de 1935 («Gaceta» del 17).
En su consecuencia, requiero a todos los contribuyentes por el indicado concepto a fin de que durante el plazo de veinte días, contados desde hoy, se personen ante esta Junta Pericial y declaren las fincas que posean en el término, con sujeción al modelo inserto en la «Gaceta» antes mencionada. Este requerimiento se hace extensivo a los arrendatarios de fincas y representantes cuando los propietarios se hallen forasteros.
Se advierte a los contribuyentes que las omisiones que se observen en la presentación de declaraciones serán suplididas por esta Junta y las falsedades que contengan las presentadas y se descubran, serán elevadas a la Superioridad para la aplicación de las sanciones que proceda.
Salamanca, 17 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
El Alcalde, MANUEL GIL REMIREZ
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIAJES
Han salido:
Para Vitoria, la señorita Ana María Mata Pardo.
—Han llegado:
De Sevilla, don Juan Cabella y doña María Josefa Pigmate.
PROXIMA BODA
El día 24, contraerán matrimonio en San Sebastián, la distinguida señorita María Teresa Goyanes, hija del eminente médico cirujano, don José, con el ilustre Ingeniero de Minas, don José María Simón.
Para asistir al enlace matrimonial, el señor Goyanes, llegará un día de estos, desde Canarias, a la capital donostiarra.
Enviamos al futuro matrimonio, así como a sus distinguidas familias, nuestra más cordial enhorabuena.
VARIAS
Con brillantes calificaciones, ha terminado el segundo curso del Bachillerato, el joven Fernando Escanilla, hijo del culto oficial de Prisiones, don Juan. Nuestra más cordial enhorabuena.
—En los exámenes-oposición al premio de ingreso celebrados en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, han obtenido los números primero, segundo y quinto los aventajados alumnos del Colegio de PP. Agustinos (Calatrava), Alfredo Ramón y Laca, José Manuel Llorente Maldonado y Angel Romero.
Tanto a los alumnos como a su profesor, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

La feria de San Mateo

La feria de madera y ganado del día de San Mateo se ha visto concurriridísima, verificándose bastantes operaciones.
En el mercado de madera no había la exposición de años anteriores, y los precios eran elevadísimos. Sin embargo, se hicieron bastantes compras de carros de labranza, yugos, pías, ventanas, puertas y maderas de nogal y castaño.
El ferrial de ganados también estuvo muy concurrido. El mular cerrado, se pagó a 500 y 800 pesetas, y las mulas de año y medio a dos años, se pagaron a 1.000 y 1.500 pesetas. El asnal se pagó desde 100 a 300 pesetas, y el ganado caballar, de 150 a 200, el cerrado, y el de cuatro y seis años, a 800 y 1.200 pesetas.
SE VENDE FINCA situada cerca de la Alamedilla, consta de planta baja y piso principal, rodeada de cerca de dos mil metros cuadrados de terreno dedicados a huerta y árboles frutales; agua abundante y dependencias para gallineros, conejeras, etc. Para tratar, en Librería Cervantes, Generalísimo Franco, 12, Salamanca. 5-4

HEROES DE ESPAÑA

Cabo José Vicente Sancho
¡Diste tu vida por el sublime ideal del amor a la Patria, con el callado heroísmo de los mejores!
Patriota ejemplar, valeroso y joven, eres vivo ejemplo de abnegación y de valor indomable, de grandes méritos y virtudes, todo lo ofreciste a tu Dios, y tu Patria hasta derramar tu sangre, semilla que quedó en los campos de batalla, de la que ha de surgir la España que soñaste.
Cuando todo te sonreía y cuando tu heroísmo te impulsaba a la defensa de Cristo Rey y España, una bala traidora segó tu vida.
José: Ya estás gozando de la paz eterna junto a Dios, como premio a tu heroísmo, valor y sacrificio. Has obtenido el mayor honor, y desde tu alto puesto serás, vigia constante y contemplarás como España camina victoriosa por las rutas de gloria que tu y todos los que por ella lucharon marcasteis. Tu nombre ha quedado inmortalizado y está ya en las listas eternas de los que murieron al servicio de su Patria.
Todo el pueblo de Aldeateca de Alba acodido a consolar a sus atribulados padres, don Francisco y doña María Josefa, que, en medio de su dolor, tienen el consuelo de que su hijo estará presente para todos los que en vida le trataron y admiraron su caballerosidad.
José Vicente: ¡Presente!

HEROES DE ESPAÑA

HEROES DE ESPAÑA
Cabo José Vicente Sancho
¡Diste tu vida por el sublime ideal del amor a la Patria, con el callado heroísmo de los mejores!
Patriota ejemplar, valeroso y joven, eres vivo ejemplo de abnegación y de valor indomable, de grandes méritos y virtudes, todo lo ofreciste a tu Dios, y tu Patria hasta derramar tu sangre, semilla que quedó en los campos de batalla, de la que ha de surgir la España que soñaste.
Cuando todo te sonreía y cuando tu heroísmo te impulsaba a la defensa de Cristo Rey y España, una bala traidora segó tu vida.
José: Ya estás gozando de la paz eterna junto a Dios, como premio a tu heroísmo, valor y sacrificio. Has obtenido el mayor honor, y desde tu alto puesto serás, vigia constante y contemplarás como España camina victoriosa por las rutas de gloria que tu y todos los que por ella lucharon marcasteis. Tu nombre ha quedado inmortalizado y está ya en las listas eternas de los que murieron al servicio de su Patria.
Todo el pueblo de Aldeateca de Alba acodido a consolar a sus atribulados padres, don Francisco y doña María Josefa, que, en medio de su dolor, tienen el consuelo de que su hijo estará presente para todos los que en vida le trataron y admiraron su caballerosidad.
José Vicente: ¡Presente!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

Aviso a la Sección Femenina

Las camaradas que a continuación se citan, tienen que presentarse en nuestro centro, Avenida de Mirat, número 8, segundo (escalera derecha), para tratar de asuntos relacionados con la organización:
Paz Llorente Muñoz, Isabel Yáñez González, Charito García Galán, Adela Sánchez y Sánchez, Angeles Méndez Alvarez, Gloria Lafuente Ferrari, Rosario García Recio, Hermanas Gutiérrez Díaz, Angeles Rodrigo Bravo, Concepción Alvarez de Sotomayor, Victoria Barahona Bojajo, Hermanas Blanco Hernández, Amparo Blanco Hernández, Hermanas Blanco Juanes, Encarnación Barba Monsalve, Inocencia Barrado Pérez, Concepción Blázquez Rozas, Hermanas Bores Rodríguez Carreño, Consuelo BlascoSantiago, Magdalena Coronel Francia, Pilar del Castillo Gómez de Liaño, Luisa Cabanillas López, Alejandra Corona Murriel, Hermanas Perrella Perrella Hermanas Cruz Martín, Hermanas Castillo Sanjuan, Hermanas Castaño Santos, Hermanas Fraile Olivera, Anita Stranz Stier de Castilla, María Luisa Pagazaurtundua, Trinidad Recacha Ruiz, AnaMaría Martín Benítez.
Salamanca, 21 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—La Jefe local.

S. E. U. DEPORTES

El Sindicato Español Universitario en pleno período de reorganización deportiva, va a celebrar el próximo domingo un partido de foot-ball contra el S. E. U. vallisoletano.
Este partido, que será el más importante de los jugadores por el S. E. U., promete ser interesantísimo, debido a que si bien los de Valladolid cuentan con una historia deportiva muy favorable, esta vez se enfrentará con un equipo digno de su categoría.
Queremos decir con esto, que nuestro equipo del domingo estará cambiado en todas sus líneas por camaradas como Iscarí, Pombo, Llorente, Losada, Escudero, Marbán y otros que harán todo lo que esté de su parte para no dejarse arrebatar la copa que se disputará en doble partido.
Valladolid no ha mandado todavía su alineación, pero tenemos rumores de que traerán entre otros «ases» a cierto elemento muy reputado en la crítica del foot-ball nacional.
Por todo esto y por el entusiasmo con que nuestros camaradas tienen que llevarse el triunfo, exhortamos al público salmantino a que les tribute sus aplausos el domingo, a las cuatro y media, en la Unión Deportiva.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Salamanca

Exámenes de Septiembre para alumnas no oficiales del plan de 1914
Letras, el día 26, a las nueve horas.
Francés, día 26, a las once.
Pedagogía, día 26, a las once y media.
Economía doméstica, día 26, a las doce.
Ciencias, día 26, a las dieciséis.
Prácticas, día 27, a las nueve.
Salamanca, 21 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El director, Rodríguez.

DOCTOR
Juan Antonio Rivera
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad.
Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, N.º 3
Teléfono 2086

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagonos completos) el día 20 de Septiembre, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1 de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:
De Oropesa, para viuda de B. Peix, madera, de Jerez de la Frontera, para J. A. Carreño, cerdos, de Montejó, para A. Barado, cerdos, de Badajoz, para V. Hernández, cerdos, de Almedralejo, para D. Torrecillas, aceite, de Ponferrada, para A. C. Militar, carbón, de Ribadavia, para Antonio Peralta, madera, de Ponferrada, para M. Gómez, cribado, de Peñaranda, para B. Olivera, algarrobos, de Sanchotello, para P. Mateos, madera, de Cáceres, para H. Fuente, cal, de Parla, para S. Piel, cueros, de Babilafuente, para S. Nieto, ladrillos, de Boadilla, para A. P. Cienzo, de Babilafuente, para J. de Dios, ladrillos, de San Morales, para J. Barreiro, ladrillos, de Babilafuente, para J. García, ladrillos, de Ponferrada, para M. Gómez, galleta, de Perdigón, para A. Peralta, ladrillo, de Santander, para H. A. Andrés, madera, de idem, para viuda de B. Peix, madera, de Limpías, para (ilegible), azulejos, de Cargadera de Cros, para A. Generales, abono, de Cantalpedra, para Juan A. Martín, algarrobos.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

Necesitando esta Escuela de Artes y Oficios proceder a la adjudicación de las plazas vacantes de los AYUDANTES GRATUITOS que a continuación se detallan, se abre un plazo de SEIS días a partir de la fecha, para que los aspirantes presenten sus instancias, debidamente reintegradas, en la Secretaría de este Centro (piso 2.º de la Audiencia), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. A la instancia, dirigida al señor Director de la Escuela, podrán acompañarse todos los justificantes de méritos que estimen convenientes.
AYUDANTIAS VACANTES:
De Dibujo Artístico.
De Modelado y Vaciado.
De Dibujo Lineal.
De Aritmética y Geometría.
De Gramática y Caligrafía.
De Taller de Forja y De Carpintería Artística.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Salamanca, 16 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Director de la Escuela, Angel Benito Paradas. 6-6

MIRULIPTOL
Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.
Usando MIRULIPTOL nunca será calvo.
Fricción diariamente su cabeza con MIRULIPTOL
De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías
Depósito General: FARMACIA MIRUENA
Cmo. Franco, 81 - Salamanca
Publicidad R. E. I. - -

Para limpiar y fortalecer el cutis, "MIELOVY",
Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo

Dr. Alonso Hernández
OCULISTA
PLAZA DEL MERCADO, 7
(bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.

DOCTOR
Miguel Becerro
Maiz y Partos
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo)
Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1285

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

DOCTOR GABRIEL ALONSO
PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA
Diagnóstico y tratamiento
Consulta: a las doce
Especial. 2 (Edificio de Electricidad de Salamanca). Teléfono 1750

Doctor
Manuel Martínez Gómez
TISIOLOGIA
RADIODIAGNOSTICO
Pasará consulta, a las doce de la mañana, desde el lunes, día 19.
Plaza Gabriel y Galán, número 1.
Teléfono 2059.
(Plaza Casa de Socorro.)

Su estómago lo necesita
Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, 1
SAN SEBASTIAN

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1153
Han sido curados en la Casa de Socorro, Juan Artas, de extracción de un cuerpo extraño

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RÁDIOFIX con todos los aparatos y sistemas. ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podrá garantizar PERMANENTES PERFECTAS. La barbería Carasa, Rentaría.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro. 695,2 Sombra, 27,2. Mínima, 7,5. Seco, 19,8. Húmedo, 13,4. Viento E. — Fuerza, 2. Cielo algo nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,9

LA FIESTA BRAVA

¡PEPE LUIS!

(Impresiones de la novillada de ayer)

¿Quién es este Pepe Luis Vázquez? ¿Qué Hada madrina soplo en sus ojos al nacer para que por ellos entrase el Arte, y se convirtiera en el Arte mismo hecho carne? ¿Qué inspiración sobrenatural es la de este muñeco rubio, para hacer vibrar del modo que vibró ayer la plaza, hasta en sus cimientos...?

El toro de Pepe Luis es algo de asombro, de pánico. Pasma ver su figurilla menuda, desmedrada, que parece ir a caerse al menor soplo, jugar con la muerte y vencerlo con la gallardía, el aplomo y la serenidad prodigiosa que imprime a cuanto ejecuta. Se le ha llamado impropiamente «fenómeno». No. «Fenómeno» es el que en una barraca de feria se traga un machete o la mujer barbuda con que se asusta a los niños traviesos. Pepe Luis no es ningún «fenómeno». Es un TORERO en toda la extensión y la anchura del Arte. Se ha llegado a poner su nombre en parangón con los de otras grandes figuras, como Lagartijo, Guerrita, Joselito y Belmonte. Y si todas las comparaciones son odiosas, en este caso lo son aún más. Pepe Luis tiene la talla artística de todos y cada uno de ellos, pero su arte es único.

Parece que Pepe Luis ha aprendido a torear, se ha imbuido de toro, en la contemplación de las viejas láminas de Pezuela. Es toda su actuación una página de «La Lidia», momentos geniales que él trae a la hora presente con modalidades que le hacen germinador de una nueva escuela. De él, iniciador de otra etapa del toro, se viene diciendo ya, como se dijo en otros tiempos de Belmonte, que «así no se puede torear». Y creemos que «así» es, precisamente, como se tiene que torear, dándole toda la ventaja al toro, pero toreado donde el torero quiera; sin empujarse, sin contorsiones, naturalmente...

¿Qué bellos momentos los de su última faena! ¡Qué magnífica expresión la de su figura desafiante, llevando la muleta plegada en la mano izquierda—la de torear—para desplegarla en la arrancada y aguantar imperturbable la embestida, corriendo la mano con temple prodigioso! La gente que fue ayer a la plaza no lo hizo ciertamente con las mejores intenciones. Casi podríamos asegurar que la mayoría llevaba un prejuicio formado, frente al «caso» de Pepe Luis. Se consideraba excesiva la aureola que la propaganda había formado en torno al pequeño torero sevillano. Poco tardaron los aficionados en darse cuenta de que estábamos ante un artista excepcional. Su quite al primer toro—un solo lance y una media verónica—fue un modelo de justeza y de temple.

Y llegó el momento esperado. Cuando salió el cuarto, la expectación dejó los ánimos suspensos. Era un torillo castaño, que se declaró manso desde los primeros momentos. Pepe Luis le volvió reiteradamente para torearlo a la verónica, y siguió metiéndose encima en el primer quite con tres lances formidables y media verónica superior.

Se hizo el silencio cuando Pepe Luis tomó la muleta. Citó de largo al novillo, y al llegar éste a su altura, el diestro clava las dos rodillas en tierra y el muletazo es algo portentoso. Rompe a tocar la música, y el chaval sigue toreado por alto insuperablemente. La faena es corta; ocho o diez muletazos, y a matar. Media estocada en todo lo alto del morrillo, que basta. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

No podía darse por satisfecho el chiquillo del barrio sevillano de San Bernardo, ni tampoco lo estaban los espectadores, que, percatados ya de la clase de artista que tenían ante ellos, querían más y más.

Y Pepe Luis dio cuanto el último toro permitía, y quizá más aún de lo que el novillo permitía. Cuando Mella le pegó dos capotazos, salió Vázquez a entenderse con el de doña María Montalvo. Y desde este momento empezó a perfilarse más definitivamente la verdadera personalidad que va adquiriendo en el toro. Sus tres lances fueron tan apretados y tan mandones, ajustándose más y más al novillo hasta terminar con la media verónica insuperable, que los oídos eran un clamor continuo. Repitió en el primer quite, con cuatro lances enormes y media verónica salvando el pitón con pasmosa facilidad, y le echó alegría y donaire al último quite, también a la verónica, con los pies clavados en la arena y ju-

gando los brazos maravillosamente.

Se había caldeado el ambiente, y había ido creciendo el torero ante el aplauso del público, decididamente conquistado ya por el mágico influjo del pequeño artista, y entregado en alma a él.

Montera en mano, brindó Vázquez desde los medios, y mandó retirarse a toda su gente. La tierra, humedecida por la lluvia, despedía vaho a torero. De lejos y con la muleta plegada en la mano izquierda, citó Pepe Luis al natural. No se le arrancaba el novillo, y Pepe Luis dio un paso más adelante, desplegando la muleta. Se le arrancó fuerte el enemigo, y el natural floreció en toda su potencia y en toda su emoción y belleza. La figura quieta, firme, erguida, sin mover más que el brazo, Pepe Luis dibujó otros dos naturales, dejando prendido en los vuelos de la muleta al novillo, para echarse luego por delante en un pase de pecho fantástico. Así se jugó la vida ocho veces, porque el novillo parecía que se lo iba a llevar prendido en el pitón. Y se lo llevó al rematar uno de los muletazos de pecho, derribándolo. La gente se asustó, pero el torero siguió tranquilo, inmutable, cinchándose en unos derechos por alto y en unas trincherrillas preciosas, que enlazó con cuatro formidables muletazos en redondo. La gente no se cansaba de verle y aplaudirle, y cuando rodó el toro fulminado de una estocada entera, flamearon los pañuelos hasta que la presidencia concedió a Pepe Luis todo cuanto concederse puede de un toro: las dos orejas, el rabo y una pata.

José Luis Vázquez dejó en los espectadores el regusto de un arte que es la quintaesencia del toro, la solera de la fiesta, lo bello y lo emocional de este espectáculo único, como única es la figura gigantesca en el cuerpo menudito del chaval de San Bernardo.

De Mariano García no sabemos más, hasta ayer, que era de Borox y pariente próximo de Domingo Ortega. Era, pues, para la generalidad del público, el torero desconocido, que había de salir dispuesto a conquistar buen cartel en nuestra plaza. Para el buen aficionado creemos que lo ha conseguido, si no plenamente, al menos con cierto crédito esperanzador. Los espectadores que en su segundo novillo le dedicaron poco gratas muestras, se olvidaron—es tan larga una corrida de ocho toros—de aquella su primera faena de muleta de torero cuajado. El novillo era bravo y pegajoso, y el torero le ligó una docena de pases perfectos, para echar luego mano de los recursos efecistas—muletazos de rodillas, afarolados y molinetes—, todo ello muy tranquilo y muy en artista. Se le ovacionó largamente, y cuando el toro dobló a consecuencia de un pinchazo y una estocada entera superior, se le obligó a salir a saludar al torero.

Torero fue también en la iniciación de la faena de muleta a su segundo, al que aguantó valientemente varias larrascadas, hasta que en una de ellas le atropelló, y aunque es verdad que siguió sin perderle la cara, varió la decoración y se lo quitó de encima de dos pinchazos y una estocada delantera.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

BICICLETA Y ACCESORIOS DE BICICLETAS
NEUMATICOS «MICHELIN» PARA BICICLETAS
Casa Valdés. (C.A.)
Avda. Padre Isla, 29. LEÓN
Ventas exclusivamente a Revendedores, Talleres y Comerciantes establecidos en el ramo. Envíenos su dirección y le mandaremos nuestro catálogo y tarifa de precios.

Dicen que José Ignacio Sánchez Mejías va a tomar la alternativa muy pronto, siguiendo el ejemplo del que fue su compañero de pareja, Juanito Belmonte. Si escuchase un consejo leal, le diríamos que lo pensase bien antes de decidirse a dar un paso tan comprometido, que podría llevarle al fracaso.

Un presunto matador de toros, no puede—no debe—torear como Sánchez Mejías toreó ayer a su primer novillo, por la cara, sin intentar siquiera pasárselo una vez por delante, hasta descomponerlo y hacerlo peligroso. Así pasó «las de Cain» para desahacerse de él.

Vino luego el desquite. Cierto, ¡Qué bravo novillo el sexto! Lo toró ceñido con el capote, hizo un quite arrollándose, le clavó dos pares y medio de banderillas, después de vistosa preparación, y realizó una faena sencillamente buena, iniciada en el estribo de la barrera y seguida con pases por alto, entre los que intercaló tres naturales—excelente el último—y uno de pecho bueno. Con una estocada superior y cuatro intentos de descabello puso fin a su actuación. Había brindado desde los medios, y el público correspondió a esta fineza otorgándole una oreja de su enemigo.

Al chaval del «Bonito», en el que la afición salmantina tiene

El Duce habló ayer en Treviso

El pueblo que más tranquilo ha permanecido ante el problema checo, ha sido el italiano

En este momento en que el primer ministro británico se ha decidido a iniciar negociaciones, es el quien está conduciendo la nave al puerto de la paz

Treviso. — Ayer tarde, a las cuatro, el Duce, ante la multitud, que le aclamó entusiásticamente, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Con esta mi breve visita, he visto la tierra término de la primera fase de mi viaje, y os he de decir que esta ciudad y esta tierra son el orgullo de Italia, orgullo que se encuentra en una de las más grandes victorias que el mundo recuerda.

Yo invito a todos los italianos que me escuchan, tanto aquí como fuera de esta ciudad, y que sienten un santo peregrinaje desde la orilla del Piave a la opuesta; todos podrán admirar el monumento que hemos dedicado a nuestros caídos, monumento de arquitectura gigantesca, en que se podrán ver grabados los nombres de los héroes en un metal que desafía a los siglos. Después podrán contemplar todo lo que Italia ha realizado en una veintena de años, en la tierra irredenta, y desde Gorizia a Trieste podrán hallar oficinas, grandes centrales eléctricas, pequeños grupos, de raza eslava que han venido a la Patria desde hace siglos y que han demostrado en todo participar en la vida de la nación italiana. En estas poblaciones he tenido la satisfacción de contemplar un espléndido panorama, y en Trieste, un desfile de un batallón de Camisas Negras, que desfiló de forma soberbia y digna de admiración.

Todas esas poblaciones sienten el orgullo de participar en nuestra vida nacional imperial. Si alguna vez se observan malévolas polémicas, éstas tienen por objeto la solución de algún problema o situación histórica. Hoy es Checoslovaquia la que se halla en un momento que se podría llamar delicado. Si Checoslovaquia se encuentra así es porque no era Checoslovaquia, sino que era un país checo-ger-

puestas sus esperanzas, se le volvió ayer el santo de espaldas. Le correspondieron dos novillos de feo estilo, y el muchacho, que no sabe tirar sonrisas a los tendidos, ni buscar el efecto de relumbrón, se limitó a torear como él creía que debía hacerlo. A ambos novillos consiguió dominarlos pronto, y los mató con cierto decoro.

Pero como no podía dejar de dar su detalle característico, en los distintos tercios de quites en que intervinó, se hizo aplaudir al rematar con esa su clásica media verónica tan ceñida y tan templada.

«Resumen? Creo en José Luis Vázquez, todopoderoso, creador del torero...»

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26. Teléfono 1303

El Duce habló ayer en Treviso

El pueblo que más tranquilo ha permanecido ante el problema checo, ha sido el italiano

En este momento en que el primer ministro británico se ha decidido a iniciar negociaciones, es el quien está conduciendo la nave al puerto de la paz

Treviso. — Ayer tarde, a las cuatro, el Duce, ante la multitud, que le aclamó entusiásticamente, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Con esta mi breve visita, he visto la tierra término de la primera fase de mi viaje, y os he de decir que esta ciudad y esta tierra son el orgullo de Italia, orgullo que se encuentra en una de las más grandes victorias que el mundo recuerda.

Yo invito a todos los italianos que me escuchan, tanto aquí como fuera de esta ciudad, y que sienten un santo peregrinaje desde la orilla del Piave a la opuesta; todos podrán admirar el monumento que hemos dedicado a nuestros caídos, monumento de arquitectura gigantesca, en que se podrán ver grabados los nombres de los héroes en un metal que desafía a los siglos. Después podrán contemplar todo lo que Italia ha realizado en una veintena de años, en la tierra irredenta, y desde Gorizia a Trieste podrán hallar oficinas, grandes centrales eléctricas, pequeños grupos, de raza eslava que han venido a la Patria desde hace siglos y que han demostrado en todo participar en la vida de la nación italiana. En estas poblaciones he tenido la satisfacción de contemplar un espléndido panorama, y en Trieste, un desfile de un batallón de Camisas Negras, que desfiló de forma soberbia y digna de admiración.

Todas esas poblaciones sienten el orgullo de participar en nuestra vida nacional imperial. Si alguna vez se observan malévolas polémicas, éstas tienen por objeto la solución de algún problema o situación histórica. Hoy es Checoslovaquia la que se halla en un momento que se podría llamar delicado. Si Checoslovaquia se encuentra así es porque no era Checoslovaquia, sino que era un país checo-ger-

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca
NOTA
Los señores Registradores de la Propiedad de esta provincia, han ingresado en el Banco de España de esta capital, la cantidad de QUINIENTAS VEINTINUEVE PESETAS con ochenta céntimos, suma con la que contribuyen voluntariamente, correspondiente a sus honorarios del pasado mes de Agosto, a favor del glorioso Movimiento Nacional.
Salamanca, 21 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.
Saludo a Franco: ¡Arrriba España!

NOTICIAS VARIAS

Ha quedado abierto un concurso para la impresión de libros con destino a las bibliotecas públicas y populares

Un donativo del Ministro de Orden Público para el sanatorio anti-tuberculoso «Onésimo Redondo»

El ministro de Orden Público entrega 10.000 pesetas para un sanatorio de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Valladolid. — El excelentísimo señor presidente del Patronato Nacional Antituberculoso ha entregado la cantidad de 10.000 pesetas con destino al sanatorio «Onésimo Redondo», de las Milicias de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Don Severiano Martínez Anido, que desde la inauguración de este centro se viene preocupando por su buen funcionamiento, ha dado una prueba más de cariño hacia los camaradas de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Las enseñanzas para mutilados, en Pamplona.

Pamplona. — La comisión provincial de Mutilados de Guerra ha publicado una nota haciendo constar que merced a la generosidad de las autoridades militares, los mutilados de fuera de la ciudad que no tengan medios de poder trasladarse a la misma para asistir al curso de Academia de Mutilados de Pamplona, se les facilitará albergue en los cuarteles.

Los abogados de Oviedo, a su Patrona.

Oviedo. — El colegio de abogados, de esta capital celebrará, en el histórico santuario de Covadonga, solemnes actos religiosos en honor de su Patrona.

Para los damnificados por el temporal.

Oviedo. — La Diputación provincial ha acordado consignar la cantidad de cien mil pesetas para encabezar la suscripción en favor de los damnificados como consecuencia de los últimos temporales desencadenados en la provincia.

Cinco mil pesetas para los libertadores de Covadonga.

Oviedo. — El presidente de la Diputación entregó ayer al jefe de las fuerzas que entraron en primer lugar en el histórico santuario de Covadonga, el día de su liberación, la cantidad de cinco mil pesetas, con objeto de que sean repartidas entre sus soldados.

Concurso de impresión de libros, para las bibliotecas públicas.

Vitoria. — Verificado el expurgo en las bibliotecas nacionales de los libros perniciosos y antipatrióticos de la época liquidada, que había invadido especialmente Asturias y Cataluña, la Jefatura de Bibliotecas y Archivos del Ministerio de Educación Nacional, prosiguiendo su labor de sustituir dicha literatura perniciosa, ha abierto un concurso público entre los impresores, para adjudicar al mejor postor la reproducción de una serie de libros, uno ya impresos y otros inéditos, con destino a salir a la bibliotecas públicas y populares.

Los impresores deberán remitir sus pliegos a la Jefatura de Bibliotecas y Archivos, antes del día 10 del próximo Octubre.

Para honrar la memoria de los marinos muertos en la Cruzada.

Bilbao. — El arquitecto provincial, señor González Cárdenas, estuvo en Ondarroa cambiando impresiones con las autoridades sobre la manera de honrar la memoria de los marinos muertos en la Cruzada.

Parece que será levantada en el muelle la magnífica cruz que el señor Cárdenas ha proyectado. Este primer monumento está dedicado expresamente a los marinos que desaparecieron en el hundimiento del «Baleares».

Después se verá la forma de mantener vivo el recuerdo de los demás mártires de Ondarroa y por los caídos en el glorioso Movimiento nacional.

El próximo Congreso Internacional de Agricultura y la España nacional.

Berlin. — Acaba de publicarse que el próximo Congreso Inter-

nacional de Agricultura se celebrará en Dresde, durante los días 6 al 12 de Julio de 1929.

Este Congreso comprenderá mayor número de temas que los anteriores, con las secciones siguientes: Política agraria y economía rural; Enseñanza y propaganda agrícola; cooperación agrícola; producción vegetal; viticultura; arboricultura; vida rural y sección femenina de ciencias agrónomas.

En cada país se constituirá un Comité de propaganda, con el fin de propagar su celebración y conseguir el envío de buen número de ponencias.

Ha sido nombrado por el comité de la organización internacional, ponente jefe para los temas, Radiofonía y Cine, el ingeniero agrícola español don Eladio Morales Fraile.

Tales temas, serán acompañados de películas de los diversos países.

Nuevas violaciones de Francia a la No-Intervención.

Cerbere. — Según noticias de fuente fidedigna, aumentan de tal modo las dificultades con que se tropiezan en la zona roja por la escasez tanto de material sanitario como de medicinas, que los marxistas han realizado gestiones cerca de Francia para que puedan acudir a dicho país, con objeto de ser hospitalizados, hasta su restablecimiento completo, los heridos de las brigadas internacionales.

Ya son muchos los que han pasado a Francia en estas condiciones y algunos los que han regresado a la zona roja española, lo que constituye una vez más una violación por parte de Francia de la política de No-Intervención.

Nueva movilización en la zona roja.

Perpiñán. — Según noticias fidedignas, el Gobierno soviético de Barcelona tiene el propósito de proceder a la movilización de cinco nuevas quintas; pero se teme que se produzcan nuevos disturbios, pues, como se sabe, la última movilización dió lugar a desórdenes y protestas por el hecho de ser enviados inmediatamente al frente los nuevos soldados.

El representante rojo en Andorra, expulsado de este territorio, se niega a salir de él.

Burgos. — El delegado del Gobierno rojo de Andorra que, como es sabido, se halla comprendido en una orden de expulsión confirmada hace días, invitándole a pasar la frontera en el plazo de veinticuatro horas, se niega salir de dicho territorio, donde, según dice, ha sido enviado por el Gobierno de Barcelona para representar a sus súbditos, residentes en el valle.

Además, no se recata en decir que si consiguen echarlo, no sería extraño que cualquier día los aviones marxistas bombardeasen «por error» todo el principado o que las tropas rojas irrumpieran en el territorio con objeto de proteger a los rojos allí residentes.

Es de notar que dicho delegado continúa en Andorra, a cuyas autoridades parece que tiene atemorizadas.

Lealtad a Franco de los españoles residentes en Portugal.

Lisboa. — El embajador de la España nacional en Lisboa, excelentísimo señor don Nicolás Franco, visitó el Centro Español, siendo acogido con gran entusiasmo.

Con este motivo se pronunciaron discursos, en los que se afirmó la lealtad de todos los españoles residentes en Lisboa, al Caudillo y a la España nacional.

En la Argentina se protesta por las actividades de Ossorio y Gallardo.

Buenos Aires. — La Asociación de Defensa Social de la Argentina, ha enviado una nota al ministro de Asuntos Extranjeros de aquel país, protestando contra las actividades que viene desarrollando el que se dice em-

bajador de la España roja, Ossorio y Gallardo.

La protesta dice que Ossorio y Gallardo, más que representante de la España roja parece el representante de los soviets, a cuyo servicio estuvo en España y en París.

Disposiciones oficiales. Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA: Orden señalando el recargo de 185,95 por 100 que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la tercera decena de Septiembre.

AGRICULTURA: Orden sobre la adquisición y recogida de la aceituna de verdeo.

ORDEN PUBLICO: Varias disposiciones de carteras.

DEFENSA NACIONAL: Juicio contradictorio para la concesión de Laureada de San Fernando al capitán don Eliseo Goldoy Beltrán.

Una orden de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Burgos. — Por la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha dispuesto que los Jefes provinciales no resuelvan las peticiones de cambio de carnet de afiliados de provincias no liberadas, en tanto no tenga en su poder el informe favorable del Jefe de la provincia a que aquél pertenezca.

Un nombramiento. Burgos. — En el «Boletín Oficial de Falange Española Tradicionalista» se dispone el nombramiento del médico militar doctor Oñorbe, para el cargo de secretario de la Delegación Nacional de Sanidad.

Se consignan también en dicho «Boletín» normas para el cumplimiento del Servicio Social de la mujer.

La Jefatura del Servicio Geográfico y Estadístico.

Santander. — Ha visitado al gobernador civil, marqués del Sena, el Jefe del Servicio Geográfico y Estadístico, para darle cuenta de que dicha Jefatura se establecerá en Santander.

En memoria de unos mártires.

Bilbao. — El próximo domingo, se efectuará en el cementerio de Vista Alegre el solemne acto en memoria de los Caballeros españoles que fueron asesinados por los rojo-separatistas a bordo de los dos buques-prisiones.

Desde primera hora de la mañana, cada media hora, se dirán misas, y a las diez, será el solemne funeral, terminado el cual pronunciará un discurso el alcalde de Bilbao, don José Félix de Lequerica.

¡COSECHEROS!
Sulfurar mostos, con «Disco Perforados». Azufres especiales fongocidas es, asegurar vinos secos sanísimos con 300 por 100 economías. Dan al quemarse, por cada gramo, «dos» de anhídrido sulfúrico y el más valioso sólo medio. Kilogramo, 3,75 pesetas estación. Sulfurar 60 hectólitros. Pedido mínimo, 12 kilogramos. — AZUFRES LORENTE — Cosuenda (Zaragoza).

DR. MUELLEDES
DE LA LUCHA ANTIVENÉREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBÓN 2
SE COMPRAN máquinas de coser «Singer», corrientes y de sastrer. Razón, Prior, 15, principal, Oficina Aginter. 3-3-1
UVA. — Se vende en el término de Machacón y en Francos. Para informes de precio y cantidad, Paseo de Canalejas, 109 (lechería), Salamanca, o en Machacón, Juan Gómez. 3-3
SELECCIONADORAS DE TRIGO Y PRENSAS PARA UVA. — Han llegado unas cuantas. Precios 1936. Apresúrese a comprar una, pues de lo contrario, se quedará sin ella. ¿Dónde? En Casa Garado Miñambres. Calle de Zamora, número 46. Teléfono 1060. SALAMANCA.

Doctor Infante
Garganta, nariz y oídos
Genere (Ístimo Franco, 38, dupdo. Tel. 2033

HOTEL ORIENTAL PROXIMA REAPERTURA en casa de nueva construcción con todos los adelantos modernos de higiene, calefacción y timbre en todas las habitaciones, cuartos de baño, agua corriente. José Antonio Primo de Rivera, 9 (Frente a Correos) Publicidad R. E. L.
TODO CONFORT Publicidad R. E. L.